



您的位置：首页 - 财经数字

尚福林指出当前资本市场发展面临大好形势(12月2日)

文章作者：

《上海证券报》消息，“昂扬斗志、坚定信念，共同开拓资本市场美好明天”，中国证监会主席尚福林在深圳证券交易所成立十五周年之际提出希望。12月1日，深圳五洲宾馆，华灯高照，喜气洋洋。中国证监会、国务院有关部委、广东省人民政府、深圳市人民政府的有关领导，以及上海、深圳证券交易所，上海、大连、郑州期货交易所等嘉宾欢聚一堂，回顾深圳证券市场的发展历程，描绘中国资本市场的发展蓝图。

尚福林指出，十五年前，两家证券交易所相继成立，由此掀开了我国建设和发展资本市场的序幕。在党中央和国务院正确领导下，在社会各界大力支持和共同努力下，经过不懈探索，我国资本市场的发展取得了令人瞩目的成就：逐步形成了相对完善的证券期货法律法规体系；逐步建立起了全国集中统一的证券期货监管体制；实现了从区域性市场到全国性市场的飞跃；初步构建了多样化的产品格局。中国证券市场成为世界上发展最快的证券市场之一，为优化资源配置，促进经济改革和发展作出了重要贡献。

尚福林表示，在推动我国资本市场发展的过程中，证券交易所始终发挥着重要作用。十五年来，深圳证券交易所秉承“公开、公平、公正”的宗旨，牢固树立服务意识，不断强化市场监管，开拓创新，在促进提高市场运行效率、维护市场稳定运行、推进资本市场的改革和发展等方面，都作出了重要的贡献。

2004年5月，中小企业板块顺利推出，深圳证券交易所在加强市场监控的同时，不断完善制度，稳步扩大板块规模，实现了中小企业板块的成功运行。今年5月以来，仅用了几个月的时间，中小企业板块就率先完成了股权分置改革。中小企业板块的顺利推出和成功运行，不仅为今后推出创业板市场积累了经验，也为我们建立多层次资本市场体系作出了积极探索。

尚福林强调，当前我国资本市场的发展正面临前所未有的大好形势，这为包括深圳证券交易所在内的整个证券业的发展提供了良好机遇。一是党中央、国务院对大力发展资本市场高度重视，大力发展资本市场已经成为各方面的共识和今后一个时期关系改革和发展的重要任务，也是我国经济发展的重要战略选择。二是随着各项改革和发展工作的深入，资本市场已经具备了实现重要发展突破的条件。《国务院关于推进资本市场改革开放和稳定发展的若干意见》发布以来，市场的各项制度建设不断得到加强，资本市场健康发展的基础日益牢固。随着国务院批转的《关于提高上市公司质量的意见》落实工作全面铺开，我国上市公司的整体质量将会得到进一步提升；随着股权分置改革的有序开展，多年来困扰市场发展的重大历史遗留问题将得到解决；明年1月，修订后的《证券法》和《公司法》将正式实施，资本市场在获得更广阔发展空间的同时，进一步规范发展也有了更为扎实的法制基础。三是我国经济的持续快速增长，为资本市场的发展提供了良好条件。《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十一个五年规划的建议》提出，积极发展股票、债券等资本市场，加强基础性制度建设，建立多层次资本市场体系，完善市场功能，提高直接融资比重，对我国资本市场的发展提出了明确的要求。

尚福林对深圳证券交易所今后的工作提出了三点希望：第一，以十六届五中全会的精神为指导，以科学发展观为统领，以完善中小企业板块的建设为突破口，不断推进我国多层次资本市场市场体系建设。第二，以股权分置改革为契机，不断提高我国资本市场运行效率和质量。第三，不断完善和改进市场一线监管，在制度和技术保障等方面提升运行质量，认真总结中小企业板块监管的经验与做法，全力保障资本市场的健康稳定运行。

深圳市人民政府市长许宗衡在致词时表示，短短十五年间，深圳证券交易所实现了从小到大、由弱到强的超常规、跨越式发展，顺利实现了由区域性市场向全国性市场、由单一化市场向多元化市场的转变。深圳证券交易所今天的成就，凝聚了大批中国金融改革先驱的智慧和心血，更是几代深交人敢为人先、勇于探索、开拓创新精神的集中体现。同时，深圳证券交易所飞速发展的十五年，也是深圳资本市场蓬勃发展的十五年，深圳地区涌现了一大批快速发展、在行业中居于领先地位的上市公司，产生了一批具有较强竞争能力和创新能力的证券公司和基金公司，以资本市场为重点的现代金融服务体系已初具规模。深交所的成长与深圳经济特区的发展脉搏息息相关，不仅见证了经济特区发生的巨大变化，更为深圳的经济社会发展做出了无可替代的重大贡献。

许宗衡表示，深圳将一如既往地提供全方位的优质服务，全力支持深交所发展壮大，建成有世界影响力的交易所。

庆祝晚宴由深圳证券交易所理事长陈东征主持。中国证监会原主席周正庆、刘鸿儒、周道炯，深圳市原领导李灏、厉有为，中国证监会副主席范福春、桂敏杰，中国保监会副主席吴小平，全国社保基金理事会副理事长王忠民，科技部党组成员、科技日报社社长张景安，广东省副省长宋海、上海证券交易所理事长耿亮、总经理朱从玖以及深圳证券交易所总经理张育军等有关方面领导出席了晚宴。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院  
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究  
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307  
版权所有：中国社会科学院金融研究所